



周口进入“两会时间” 政协委员向大会报到

□记者 何晴/文 段九君/图

本报讯 1月2日，出席周口市政协五届一次会议的政协委员陆续报到。据了解，周口市政协五届一次会议定于1月3日至6日召开，会议采取视频会议并设主、分会场的形式举行。

在报到现场，政协委员们佩戴口罩有序签到、领取出席证、会务资料等，工作人员有条不紊地为前来报到的政协委员发放资料，讲解注意事项，整个报到流程井然有序。未来几天内，来自各行各业的政协委员将认真履行政治协商、民主监督、参政议政职责，拿出建言资政的“锦囊”。

政协委员们纷纷表示，会议期间，将认真听取报告，积极参与讨论，反映社情民意，积极建言献策，履行好神圣职责，为促进全市经济社会高质量发展贡献力量。“政协委员是一种荣誉，更是一种责任和担当。”政协委员吴红冉说，“会上我将积极参政议政，履行一名政协委员的职责，会议结束后，我会将政协的职能和实际工作有机结合，开拓创新，锐意进取，传达好、落实好此次会议精神。”政协委员李平原说：“作为一名政协委员，我深感责任重大，定会履行好职责，写好提案，会上学习好两会精神，会后将两会精神带到企业中去，履行责任和担当。”②16



医务人员对参会人员进行核酸检测

市四届人大八次会议代表所提建议全部办结

□记者 刘昂

本报讯 近日，记者从市人大常委会获悉，市四届人大八次会议期间，市人大代表紧紧围绕全市经济社会发展和重点工作，以及人民群众普遍关心的热点难点问题，提出的227件建议已于2022年底前全部办结，问题解决率和代表满意率均达90%以上。

据统计，227件代表建议中，属于教科文卫方面的63件，占建议总数的27.7%；属于社会事务和公共事务方面的41件，占建议总数的18%；属于农村农业水利方面的24件，占建议总

数的10.5%；属于环境资源方面的19件，占建议总数的8.3%；属于财政税收金融方面的12件，占建议总数的5.2%；属于政法方面的8件，占建议总数的3.5%；其他方面的60件，占建议总数的26.4%。其中，完善社区志愿者服务管理机制、引进高端专业技术人才、保证天然气安全平稳运行、持续优化营商环境、加快推进医共体建设、促进出口企业发展、形成支持全面创新制度、高质量建设高标准农田、推进蔬菜产业高质量发展、依法落实再审立案程序、加强交通基础设施建设、设置交叉路口安全岛、加强对白鹭等鹭鸟保护、加强对外卖生活垃圾综合治理的

14件建议，被市人大常委会作为重点建议进行督办。

据市人大常委会选工委同志介绍，市四届人大八次会议上，代表单独提出的建议较往年有所提高，共157件，占建议总数的69.1%。代表所提建议普遍经过深入调研、认真思考、吸纳民意。各承办单位高度重视代表建议办理工作，加强与代表沟通联系，强化责任、健全制度，细化措施、注重落实，所有代表建议已按照要求全部按时办结，并答复代表，解决了一批事关我市经济社会发展和人民群众切身利益的实际问题。②16

谋新时代伟业 谱新征程华章 ——热烈祝贺周口市政协五届一次会议开幕

谋新时代伟业，谱新征程华章。今天上午，周口市政协五届一次会议开幕了。来自我市各党派团体、各族各界的政协委员满怀豪情、齐聚一堂，共商大计、共谋良策，共绘周口美好蓝图，这是全市人民政治生活中的一件大事。我们向大会的召开表示热烈祝贺！

过去五年，是周口发展史上极不平凡的五年。五年来，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，主动融入和服务新发展格局，全市改革推进纵深推进，民生福祉显著改善，城乡面貌日新月异，现代化周口建设迈出坚实步伐。五年来，在中共周口市委的坚强领导下，市政协常委会坚持团结和民主两大主题，着力在加强思想政治引领中广泛凝聚共识，在发挥专门协商机构作用中服务中心大局，在坚持双向发力中提高履职质效。政协党的建设进一步加强，在省委对地方党委重视政协工作专项督查中，我市连续两年位居前列，周口市政协在全省政协系统党建工作会议上作典型发言。政协基层基础进一步夯实，为充分发挥全市政协组织的整体效能提供了坚实保障。委员管理工作进一步优化，率先在全省设立委员网上管理平

台，制定委员履职管理办法，建立委员档案，对委员参加会议、提交提案、反映社情民意信息、调研视察等履职情况量化考核。我市以“强化委员责任担当、发挥委员主体作用”为题在全国政协调研座谈会上作典型发言。政协制度建设进一步健全，形成了用制度管人管事的运行机制，在全省率先开通政协委员“履职通”，打造了“智慧政协”平台，以信息化建设提升政协工作的制度化、规范化、科学化水平。协商议政机制进一步完善，创新开展“协商议政助发展”履职实践活动，丰富了“有事好商量”协商载体，探索建立了“1+2+5+N”协商议政平台。履职为民水平进一步提升，深入开展“服务群众惠民生”活动，聚焦民生热点开展专题协商、提案督办，反映社情民意，切实为群众解难题、办实事，彰显了新担当，展现了新作为，为周口高质量发展作出了政协的积极贡献。

今年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年，是实施“十四五”规划的关键之年，是推进“十大战略”三年行动计划的攻坚之年。未来五年，更是我市推动高质量发展、全面建设社会主义现代化周口的关键时期。做好今年和今后五年的各项工作意义重大，也为人民政

协履职尽责、彰显作为提供了新的广阔舞台。全市各级政协和广大政协委员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中共二十大精神，贯彻落实市第五次党代会和市委五届二次、三次全会精神，不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平，更好凝聚共识，为奋力谱写中国式现代化周口绚丽篇章贡献智慧和力量。

奋斗永无止境，实干铸就未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻落实中共二十大精神，落实中共河南省委和中共周口市委各项决策部署，以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识，奋进“十四五”、再铸新辉煌，朝着建设国家区域中心港口城市目标奋勇前进，奋力谱写中国式现代化周口绚丽篇章！

预祝大会圆满成功！①6

社论